

bb. 15. a kubai ügyvivő rádió- és televízió beszéde

i bc/hné/e zs

1966. január 1.

rafael farinas, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a kubai forradalom győzelmének évfordulója alkalmából szombaton rádió- és televízió beszédet mondott.

szólt arról, hogy a kölcsönös érdekeknek megfelelően sokoldalúan fejlődnek a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság kapcsolatai, majd a kubai nép országépítő munkájának eredményeiről, terveiről, s a testvéri országok segítségének jelentőségéről beszélt. foglalkozott a szabadságukért küzdő népek imperialistaellenes harcának jelentőségével, majd rámutatott, hogy a napokban nagy esemény színhelye lesz kuba: fővárosában tartják meg ázsia, afrika és latin-amerika népeinek szolidaritási értekezletét, az egymás iránti szolidaritás, valamint az imperializmus, a kolonializmus és a neokolonializmus elleni harc jegyében. /mti/

- v é g e -

18.25/e

- 10 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. január 2.

bb 1. másfélmillió forintért virág

vid tné-lm la

1966. január 2.

kecskeméten a boldogulás termelőszövetkezet virágszalonja az 1965-ös évben rekordforgalmat bonyolított le. a helybeliek több mint másfélmillió forint értékű virágot vásároltak. a nagy virágforgalomhoz az is hozzájárult, hogy mindig új különlegességgel kedveskednek a virágkedvelőknek. az idén több mint 20 külföldről importált disznővényféléket hoztak forgalomba. az újévi ünnepekre pedig hajtattott gyöngyvirággal és hófehér orgonával növelték a választékot./mti/

bb 2. disztárgyak dám-agancsból

vid kz/sk-lm os

1966. január 2.

hegedüs jános erdőművelési műszaki vezető szabadidejében disztárgyakat készít a pári erdőkben elhullott szarvasagancsból és dámlapátokból. kedvtelése, mióta az erdei termékeket értékesítő vállalat országos pályázatán is sikerrel szerepelt, másodfoglalkozássá vált: dohányzókészleteket, hamutartókat, agancsgombokat, s más disztárgyakat szállít rendszeresen a fővárosi vadászboltoknak. „kollekciója”, a következő évben újabb érdekességgel bővül, agancsból falra akasztható hangulatlámpákat készít./mti/

10.00/s

13.30

- 1 -

me

bb 3- százötven baranyai község jut új szolgáltatáshoz
vid lk-lm ki 1966. január 2.

a sűrűn lakott, kis községekkel teletüzdelt megyékben sok problémát jelent a darabárak szállítása. a feladónak vagy címzettnek sokszor kilométereket kell emiatt megtenni. így volt ez baranyában is, ahol a megye több mint háromszáz községe közül a máv csak hatvanöt helyen fogadott el háztól-házig szállítást, másutt a csomagfeladás és átvétel az állomásokon történt. az új év kezdetétől, az országban elsőként, baranyában kísérleti jelleggel az aköv is bekapcsolódott a darabárak háztól-házig fuvarozásába. az új rendszer lényege, hogy a megyét körzetekre osztották. kezdetben hét körzetben, 150 községet kapcsolnak be az új szolgáltatásba, a hálózat azonban még 1966-ban tovább bővül. az érintett községekben az autóközlekedési vállalat a darabárut házhoz viszi, illetve onnan elszállítja a továbbító körzeti vasutállomásra. a lebonyolításban máv és földművesszövetkezeti megbízottak is részt vesznek. ők veszik fel a megrendelést, végzik az adminisztrációt, tartják a kapcsolatot a körzeti állomással./mti/

bb 4. negyvenezer újévi csibe
vid kz/sk-lm bs 1966. január 2.

a csornai keltetőállomás gépeiben 40 000 tojásban „kopognak”, a kiscsibék. a kedves apró állatok az újév első napjaiban bujnak ki a tojásból, s indulnak utnak a győr-sopron megyei közös és háztáji gazdaságok baromfitenyészetébe. január első hetétől kezdve hetenkint 10 000-20 000, az újév első negyedében pedig együttesen 600 000 naposcsibe hagyja el az állomást. a gépek a továbbiakban is teljes üzemben lesznek, s az év végéig több mint 2,5 millió csibét, kacsát és libát keltetnek./mti/

9.55/Lm

-2-

13.35

me

bb 5. hatemeletes szállodát építenek szombathelyen
vid lk-lm ki 1966. január 2.

szombathelyen hatemeletes szállodát építenek a világ-hírű római kori emlék, az isis szentély közelében a belvárosban. a 120 személyes, zömmel kétágyas szobákból álló szálloda földszintjén az isemra néző ablakkal 200 személyes étterem, eszpresszó-cukrászda lesz. mellette zeneiskola, hangversenyterem létesül.

a szálló 1968-ra készül el./mti/

bb 6. növényvédelmi szakmunkástanfolyamok békés megyében
vid kz/sk-lm bs 1966. január 2.

békés megye közös gazdasági nagy területen termelnek cukorrépát, borsót, aprómagvakat, s más olyan növényeket, amelyek termésátlagait a szakszerű növényvédelemmel alaposan megnövelhetik. az elmúlt években már 250 növényvédelmi szakmunkást képeztek a megyében, az új év első napjaiban meginduló tanfolyamokon pedig újabb száz szövetkezeti gazda sajátítja el a korszerű kémiai anyagok és növényvédelmi gépek kezelésének tudományát./mti/

bb 7. az idén 22 millió forintot költenek nógrád megye üzlethálózatának fejlesztésére
vid lk-lm ki 1966. január 2.

elkészült nógrád megye kereskedelmi fejlesztési terve. eszerint az idén 22 millió forintot költenek a megye üzlethálózatának fejlesztésére. több zöldség- és gyümölcsüzletet nyitnak salgótarjánban, míg zagyvarónán és kisterenyén új tej- és kenyérbolt épül. bővítik a pásztói és a balassagyarmati butorüzleteket. új helyiségbe költözik a salgótarjáni képzőművészeti holt és új üzlethelyiséget kap az ofotért is a megyeszékhelyen. a megye más helyiségeiben huszonkilenc szaküzletet bővítenek, korszerűsítene. az év első negyedében megkezdik a salgótarjáni 1-es számú modern üzletház építését./mti/

10.00/Lm

-3-

13.38

me

bb 8. szilveszteri „nyájfordítás,, borsodban

vid kz/sk-Lm bs

1966. január 2.

a pásztorok körében évszázadokon át élt az a szokás, hogy szilveszter éjszakáján kihajtják az állatokat az istállóból. a nyájfordításnak is nevezett szokás azon a babonás hiten alapult, hogy ha a „gonosz szellemek,, ilyenkor nem találják az istállóban az állatot, akkor az ujesztendőben jó lesz a szaporulat. borsod megye egyes községeiben, bár új tartalommal, de még ma is eleven ez az ősi népszokás. tiszakarádon szilveszter estéjén sötétedés után a szövetkezet állatgondozói tülkökökkel, kolompokkal, csengőkkel, ostorokkal „felfegyverkezve,, vonultak végig a községen, felkeresték a szövetkezet vezetőit, s vidám rigmusokkal kívántak boldog újévet. a modern rigmusokban arról is szó esett, hogy az 1966-os évre jobb ellátást kérnek az állatoknak. zsujtán hatalmas tüzet is raktak a juhakot közelébe, s azt vidám nóta mellett körüláncolták, majd közösen áldomást ittak az ujesztendőre./mti/

-. -

bb 9. műanyag vitorláshajók készülnek az agárdi vitorlástelepen

vid lk-Lm ki

1966. január 2.

a velencei vitorlásszövetség agárdi telepén műanyag vitorláshajók sorozatgyártását kezdték meg. a műanyagvitorlások előnye, hogy építésük jóval olcsóbb és rövidebb ideig tart, mint a hasonló típusu hagyományos fahajóké.

a vitorlások élettartama az eddigi tapasztalatok szerint szinte korlátlan, karbantartásra pedig jóformán nincs is szükség.

a tavasszal már ezek a vitorlások is bekapcsolódnak a velencei- tó sportéletébe./mti/

-. -

10.10/Lm

-4-

13.40

bb 10. időjárásjelentés

hné-Lm bs

1966. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti január 2-án, vasárnap délben 12 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

európa nyugati és középső térségében tovább tart az atlanti óceánról származó enyhe, nedves légtömegek beáramlása. hatásukra az említett területeken változékony, sokfelé esős, szeles, enyhe időjárás alakult ki. európa északkeleti részein viszont kemény hidegek vannak, ma hajnalban például sokfelé mértek mínusz 25- mínusz 30 fokos fagyokat, és nagykiterjedésű havazásokat jelentettek.

hazánkban tegnap felhős, párás, sokfelé ködös idő volt. az ország nyugati felében napközben feloszlott a köd és plusz 6- plusz 8 fokos maximumok alakultak ki, a keleti megyékben azonban az egész nap tartó sűrű köd miatt a kora délutáni órákban sem mértek 0- mínusz 2 foknál magasabb hőmérsékleteket. az esti órákban a nyugati megyékben elkezdett esni az eső, ma a hajnali órákra a csapadékhullás a keleti országrészre is áterjedt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége, csapadéknym és 9 mm között váltakozik. ma hajnalban az ország területén mínusz 5 - plusz 3 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. ma reggel 7 órakor dobogókön 4, galyatetőn 12, kékestetőn 23 cm vastagságú hóréteget mértek. ma országsszerre felhős, enyhe az idő, a nyugati megyékből újabb esőket jelentettek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb.

ma 13 órakor a hőmérséklet budapesten 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, többfelé újabb eső, havas eső, mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-9 fok között.

a duna vizállása 335 cm./mti/

13.30/Lm

-. -

14.05

-5-

me

bb 11. Lottó nyereményjegyzék

hné-lm bs

1966. január 2.

az 53. játékhétre beérkezett 6,028.513 darab Lottó-szelvény. öt találatos lottószelvény nem volt. négy találatot 124 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 36.462.50 fillér; három találatot 6512 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 347.50 forint. a két találatos szelvények száma 152.882 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenként 14.80 forint./mti/

bb. 12. megérkezett vas megyébe az új év első turistacsoportja

vid hné / bs/ p

1966. január . 2.

vasárnap megérkezett szombathelyre az új év első turistacsoportja. a budapesti madách gimnázium 80 főnyi csoportja a téli szünetből két napot vas megyében tölt. a diákok megismerkednek a vidék nevezetességeivel, szombathelyen az isis szentélyet, a romkerttel, a savaria muzeummal; kőszegen a várral, s a város több történelmi emlékével./mti/

bb. 13. ünnepség a sajszentpéteri szülőotthonban

vid /hné / bs/p

1966. január 2.

a sajszentpéteri járási szülőotthonban szilveszterkor pontosan 0 óra 0 perckor látta meg a nappvilágot sipeki istvánné kazincbarcikai lakos 3 kiló súlyú, erzsébet nevű kislánya.

a szülőotthonban vasárnap délelőtt bensőséges ünnepséget rendeztek. fővényessi józsef, az állami biztosító borsod megyei igazgatója átadta a 20.000 forintos gyermek-életbiztosítási kötvényt a kis erzsébet szüleinek, sipeki istván, herbolyai vájárnak és feleségének. az édesanyát az állami biztosító egy bőségkosárral ajándékozta meg ./mti/

15.35/p

-6-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1966. január 3.

bb 1. a régészek idei ásatásainak eredményeként újabb emlékekkel gazdagodtunk - tízéves terv az egri vár feltárására - helyreállítják a nemesvámosi csárdát

i sk/gk-lm fm

1966. január 3.

az országos műemléki felügyelőség idei „mérlege”, ki mutatja, hogy az ország különböző tájain végzett ásatások során számos - az évszázadok óta a föld mélyében rejlő - értékes leletet hoztak felszínre a régészek. ez évben került sor például a pásztói ciszterci kolostor-templom feltárásának megkezdésére. valter ilona régész kutatása nyomán kiderült, hogy a templom három félköríves apszissal záródott. ezt az építési formát azonban a ciszterciek nemigen használták, s így valószínű, hogy egy korábbi templom alapjaira építették fel a 12. század végén a kolostor-templomot. ugyancsak az idén kerültek napvilágra - a sárospataki templom déli oldalán folytatott terepsüllyesztés alkalmával - egy négyszögletű harangtorony falai. a különálló harangtorony valószínűleg 1500 körül vagy a 16. század első felében készült. a kishánai várnál végzett ásatások során leltek rá egy életnagyságú emberalakot ábrázoló sziluetszerű domborműre. ezt a reliefet valószínűleg a kővár építését megelőzően készítették. érdekes, hogy ez a lelet már a második ilyen dombormű ezen a területen. keletkezésük ideje egyelőre rejtély, hiszen hasonló ábrázolású és faragású domborműveket eddig sem magyarországon, sem külföldön nem találtak. kozák éva, az országos műemléki felügyelőség régésze a vértesszentkereszti templom ásatásánál megtalálta a templom eddig teljesen ismeretlen északi kapujának egy töredékét.

az országos műemléki felügyelőség építési szakemberei és restaurátorai több műemléket állítottak helyre 1965-ben. befejeződött a váci szentháromság-szobor helyreállítása is. a hiányzó négy szobrot régi fényképek és a többi, még meglévő szobor alapján faragta újra az omf szobrászcsoportja. ugyanakkor elkészült pannonhalmán az apátsági könyvtár épületszárnyának tatarozása is.

/folyt.köv./

- 1 -